
 
https://lsionionnison.com/ 
 
 
 

ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 
 
Σα άλογα του ΑΙΝΟΤ ςτθν Κεφαλονιά και οι κάτοικοι τθσ περιοχισ  ακόμα περιμζνουν τθν φροντίδα 
του κράτουσ και τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων. Ποιεσ άμεςεσ ενζργειεσ πρόκειται να κάνει θ 
Περιφερειακι Αρχι; 
 
Τα άλογα του Αίνου κατάγονται από  φυλι τθσ Πίνδου που προμθκεφονταν οι κάτοικοι τθσ περιοχισ. 
Εγκαταλείφκθκαν μετά τον Βϋ  Παγκόςμιο πόλεμο ςτθν περιοχι του Αίνου όπου ηουν και  
αναπαράγονται ελεφκερα. Ο πλθκυςμόσ τουσ ζχει περάςει διακυμάνςεισ. Στο παρελκόν υπιρχαν 
ολιγάρικμεσ αγζλεσ ενϊ ςιμερα υπολογίηεται ότι είναι περίπου ςτα 70. Οι περιοχζσ ςτισ οποίεσ 
κινοφνται εξαρτϊνται από τισ καιρικζσ ςυνκικεσ. Το καλοκαίρι ςε χαμθλά υψόμετρα και τουσ 
χειμερινοφσ μινεσ ςτισ πλαγιζσ του Αίνου. Υπάρχουν αναφορζσ κατοίκων ότι δθμιουργοφν ηθμιζσ ςτισ 
γεωργικζσ εκτάςεισ δίπλα ςτουσ οικιςμοφσ, λόγω περιοριςμζνθσ διακεςιμότθτασ τροφισ, αλλά και 
τροχαία ατυχιματα με τραυματιςμοφσ οδθγϊν. Προτάςεισ που ζγιναν για ζνταξθ τθσ διαχείριςθσ των 
αλόγων ςε ερευνθτικά και χρθματοδοτικά  προγράμματα, τελικά απεντάχκθκανγιατί δεν ιταν ςυμβατά 
με το αντικείμενο των προγραμμάτων . Οι κυριότερεσ απειλζσ που αντιμετωπίηουν ςιμερα είναι θ 
ζλλειψθ νεροφ, θ ζλλειψθ ελζγχου καιδιαχείριςθσ του πλθκυςμοφ τουσ, θ μθ οικονομικι ενίςχυςθ 
των κατοίκων από τισ ηθμιζσ που προκαλοφν.  
Για το κζμα αυτό ζχουν γίνει ανακοινϊςεισ και ζχουν δοκεί υποςχζςεισ για τθν επίλυςθ του. Ενδεικτικά 
κα αναφζρουμε: 

 02.07.2021Δελτίο Σφπου τθσ Περιφερειακισ Αρχισ αναφζρει: «Χρθματοδότθςθ και 
ερευνθτικόπρόγραμμα για τθν προςταςία του Αίνου και των Αλόγων». Στθ ςφςκεψθ που ζγινε 
για το κζμα ςυμμετείχαν ο Υφυπουργόσ Περιβάλλοντοσ & Ενζργειασ, ο Γενικόσ Γραμματζασ 
Φυςικοφ Περιβάλλοντοσ και Υδάτων, ο Αντιπεριφερειάρχθσ κ.Σωτ. Κουρισ, ο 
Αντιπεριφερειάρχθσ κ. Σπ. Ιωάννου κ.α. Το υπουργείο δεςμεφτθκε μεταξφ άλλων  για : 
 Επικαιροποίθςθ τθσ Μελζτθσ «Αποκατάςταςθ και αντικατάςταςθ τθσ περίφραξθσ του 

πυρινα του Εκνικοφ Δρυμοφ του Αίνου Ν. Κεφαλονιάσ» και χρθματοδότθςθ του ζργου 
προχπολογιςμοφ 1.500.000. 

 Τθν ζνταξθ ςε χρθματοδοτικό πρόγραμμα τθσ ερευνθτικισ πρόταςθσ που ζχει εκπονιςει 
ο Φορζασ Διαχείριςθσ με τίτλο «Καινοτόμεσ προςεγγίςεισ για τθν διαχείριςθ και 
προςταςία των θμιάγριων αλόγων του Αίνου» προυπολογιςμοφ387.000 θ οποία κα λφςει 
το πρόβλθμα τθσ  ςφγκρουςθσ των θμιάγριων αλόγων του Αίνου με τθν τοπικι κοινωνία 
τθσ περιοχισ του Ελειοφ – Πρόννων. 

 04.12.2023 Δθλϊςεισ κ. ωτ. Κουρι : «….είναι κζμα που πρζπει να αντιμετωπιςτεί άμεςα και 
ιδθ επεξεργάηομαι ζνα ςχζδιο που κα λφςει το πρόβλθμα, ϊςτε και τα άλογα να επιςτρζφουν 
ςτο φυςικό τουσ περιβάλλον και οι καλλιζργειεσ των αγροτϊν ςτισ πζριξ του Αίνου περιοχζσ να 
μθν κινδυνεφουν…». 

 19.02.2024 Δθλϊςεισ Αντιπεριφερειάρχθ κ. ωτ. Κουρι : «…Όςο αφορά το τοπικό πρόβλθμα με 
τά άλογα του Αίνου…μπαίνει ςε εφαρμογι πρόγραμμα καταγραφισ τουσ και επανεγκατάςταςθ 
τουσ ςτο βουνό όπου κα ταΐηονται και κα επιτθροφνται…». 

Η Λαϊκι Συςπείρωςθ κεωρεί ότι πρζπει άμεςα, χωρίσ να περάςει οφτε μζρα, να λθφκοφν  όλα εκείνα 
τα απαραίτθτα , μελετθμζνα επιςτθμονικά μζτρα που κα διαςφαλίηουν ότι δεν κα κινδυνζψει ξανά θ 
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ηωι  και θ ςωματικι ακεραιότθτα των κατοίκων τθσ περιοχισ, κα προςτατευκεί  θ ηωι, θ υγεία και θ 
διαβίωςθ των αλόγων και κα προςτατευκοφν οι καλλιζργειεσ και οι περιουςίεσ του λαοφ. 
Τα γραφειοκρατικά κωλφματα και οι δικαιολογίεσ περί μθ αρμοδιότθτασ, γιατί δεν ζχει κακοριςτεί το 
είδοσ των αλόγων (άγρια ι θμιάγρια ι οικόςιτα) πρζπει να επιλυκοφν εδϊ και τϊρα, γιατί θ κατάςταςθ 
ςτθν περιοχι ζχει φτάςει ςε οριακό ςθμείο και οι κίνδυνοι μεγάλοι. Να ςταματιςουν οι υπεφκυνοι-
κυβζρνθςθ, Περιφζρεια, Διμοσ- να πετάνε το μπαλάκι ο ζνασ ςτον άλλο. 
 
Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχθσ: 

 Γιατί μζχρι ςιμερα δεν ζχουν υλοποιθκεί οι εξαγγελίεσ-δεςμεφςεισ για τθν επίλυςθ του 
παραπάνω προβλιματοσ; 

 Σε ποιεσ άμεςεσ ενζργειεσ και μζτρα κα προχωριςει θ Περιφερειακι Αρχι; 

 Θα ηθτιςει από τθν κυβζρνθςθ να παρζμβει με χρθματοδότθςθ, μζςα και προςωπικό για τθν 
αντιμετϊπιςθ του ηθτιματοσ; 
 
                                    Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 
                                  Νίκοσ Γκιςγκίνθσ, Αλεξάνδρα Μπαλοφ, Παναγιϊτθσ Σοφόσ 
 27.03.2024 

 

 

 

 
 

 

 

 


